
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland 

Deltagere: René Strunch, Dorthe Isager, Hanne B. Pedersen, Anne Kulas, Kamilla B. Olsen, Elin Bundgaard, 

Mette Schmidt, Karina T. Hansen, Ulla Finne-Jakobsen 

Afbud: Carsten Olsen Feldstedt, Linette Feldstedt, Karen Christensen, Pernille Arpe-Strøm, Bob Klaus 

Fongyllen og Lone Dauer Andersen 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst. Godkendt. 

 

3. Oplæg om muligheder indenfor AMU v/Uddannelseskonsulent Mia Alving Larsen fra ZBC. Mie fortalte 

om, hvad ZBC kan tilbyde af kurser indenfor såvel dagtilbudsområdet, som det hhv. specialpædagogiske 

område og døgnområdet.  

Mie gjorde opmærksom på, at der altid er mulighed for at oprette ekstra hold, hvis en kommune eller 

arbejdsplads kan stille med min. 18 kursister.  

Der er også fleksible muligheder i forhold til afviklingen af kurserne, således at de både kan splittes op i 

halve dage, to dage én uge og tre dage den næste uge etc. Kurserne vil også kunne holdes på 

arbejdspladsen, så skal man blot være opmærksom på, at der vil være en udgift til undervisernes kørsel. 

Hun kom desuden ind på VEU godtgørelsen, som arbejdsgiver kan købe erstatningsarbejdskraft for, når 

man sender medarbejdere afsted på AMU-kurser.   

 

4. Konsekvensrettelse af sektorbestyrelsens mødeplan for 2022 efter Afdelingsrepræsentantskabets 

vedtagelse af strukturforslaget for ny politisk struktur for FOA Vestsjælland. Forslag til møderække for 

2022 blev fremsendt tirsdag d. 7. december 2021 (det blev præsenteret for sektorbestyrelsen på 

sektorbestyrelsesmødet d. 11. november 2021). Grundet den aktuelle Coronasituation og de tiltag, FOA 

Vestsjælland har besluttet, kunne det give god mening at flytte sektorbestyrelseskonferencen til marts 

måned. Efter en drøftelse om placeringen af sektorbestyrelseskonferencen var der enighed om, at den 

afholdes d. 10. og 11. marts 2022. Det får så den afledte konsekvens, at der holdes 

sektorbestyrelsesmøde fredag d. 28. januar 2022 kl. 9 – 15 i salen i Holbæk. 

Det blev tilkendegivet, at man gerne så, at sektorbestyrelsesmøder fastsat til torsdage om aftenen 

udfordrer nogle af sektorbestyrelsesmedlemmerne. Det er taget efterretning, men vil først blive 

implementeret i mødeplanen for 2023. 

 

5. På sidste sektorbestyrelsesmøde besluttede vi flg.: 



Sektorbestyrelsen udvalgte flg. prioriterede emner, som sektoren i samarbejde med afdelingen skal 
arbejde videre med:  

a) Omgangstonens indflydelse på trivsel og arbejdsglæde.  

b) Uddannelse og opkvalificering af medarbejdere set i relation til opgaveløsningens udfordringer.  
 

Formandskabet foreslår, at vi tager en første drøftelse af, hvilke initiativer vi som sektor vil foreslå 

afdelingen at iværksætte i forhold til litra a), idet sektorbestyrelsen ikke skal være sagsbehandlende, 

men retningsgivende og politikskabende jf. afdelingslovene. 

Et bud kunne være at få lavet nogle pjecer, der sætter fokus på omgangstonens indflydelse på trivsel og 

arbejdsglæde.  

Elin gjorde opmærksom på, at man i København havde fået forbundet til at lave nogle ”flaskeposter” – 

godt nok i forbindelse med en organiseringsindsats, men hun syntes, at det kunne være en god og 

anderledes måde at få budskabet ud på. 

En kampagne for at bedre omgangstonen på arbejdspladserne vil have flere ben at gå på, idet der dels 

er problematikken omkring den måde, som forældre og pårørende tiltaler medarbejderne og dels er der 

problematikken omkring den måde, som ledere taler til medarbejdere og den måde, som medarbejdere 

taler indbyrdes til hinanden. 

Der er en oplevelse af, at mange forældre i dagtilbud er blevet stadigt sværere at gøre tilfredse, hvilket 

desværre kommer til udtryk i den måde, de kommunikerer med medarbejderne i dagtilbuddene på. 

Mange af de problematikker, vi oplever ude på arbejdspladserne relateret omgangstonen, gør sig også 

gældende på social- og sundhedssektorens arbejdspladser, så det vil være oplagt at have et tæt 

samarbejde mellem pædagogisk sektor og social- og sundhedssektoren omkring denne problematik. 

 

6. Eventuelt. Vi skal huske at få konferencen om minimumsnormeringer med på dagsordenen til mødet i 

januar. 

Elin oplyste, at bestyrelsen i PenSam har overrulet det lille flertal i PenSams forbrugergrupper, der ikke 

ville regulere på den engangsbetalig, man får ved overgangen til pension grundet de mange, der i 

øjeblikket får tildelt seniorpension. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 10. december 2022 

 


